
Le famiglie chiedono il tempo pro-
lungato e bocciano il maestro uni-

co. Vorrebbero che il bambino di sei
anni andasse a scuola per 30 ore set-
timanali o per 40. Il 90 per cento del-
le famiglie vorrebbe che il figlio pas-
sasse in aula ogni mattina e un pome-
riggio a settimana o tutte le mattine
e tutti i pomeriggi. Lo dicono i dati
parziali del ministero dell’Istruzione
secondo i quali il 56 % dei genitori,
su un campione di 900 scuole, ha
scelto le 30 ore e il 34 % le 40. Se-
gno, il trend era chiaro già negli anni
precedenti, che la scuola vecchio sti-

le, bambino a scuola 4 ore al giorno
per sei giorni a settimana, non va be-
ne per le famiglie di oggi. Meglio 30
ore di lezioni settimanali, secondo il
più classico dei modelli del pre- Gel-
mini: bimbo a scuola la mattina e un
pomeriggio o 5 giorni per 6 ore a set-
timana a seconda dell’organizzazio-
ne dell’istituto.

TEMPOPIENO IN FORSE

Cosa farà il bambino a scuola duran-
te le 30 ore è un’incognita. Con i ta-

gli di organico e l’abolizione delle
ore di mensa e compresenza, infatti,
settembre potrebbe riservare sorpre-
se amare. Sorprese di cui, d’altron-
de, le famiglie, sono state in avverti-
te: tempi pieni e prolungati, infatti,
verranno forniti «compatibilmente
con l’organico» recita il modulo
d’iscrizione del ministero che, one-
stamente, mette le mani avanti. Sa,
infatti, il ministro dell’istruzione Ma-
ria Stella Gelmini, che sarà dura ga-
rantire 30 e 40 ore con i tagli in finan-

Gelmini sotto esame

Unamanifestazione contro i tagli alla scuola decisi dal governo

PrimoPiano

p Il 56% sceglie le 30 ore iscrivendo i figli alle elementari, il 34% chiede le 40ore

p Fioroni (Pd): come farà il governo a garantire gli standard di qualità?

I NUMERI

I genitori bocciano la Gelmini
Noamaestrounico e tagli
Le famiglie italiane iscrivono i fi-
gli in prima elementare boccian-
do la ministra Gelmini. Il 90 per
cento delle famiglie chiede tem-
po pieno e prolungato. Settem-
bre, però, con i tagli d’organico,
potrebbe riservare sorprese...

GIOIA SALVATORI

35mila studenti
pari al 72 per cento degli

iscritti alle superiori ha avuto l’isufficienza in

condotta. I picchi del 5 al Sud e ai professionali

90% delle famiglie
ha scelto il tempo

prolungato o pieno (34%). Solo il 3% ha scelto

le 24 ore e il 7 % le 27 ore settimanali di lezione

56% per le 30 ore
Sono i dati parziali delle

iscrizioni in I elementare. Lamaggior parte delle

famiglie ha dunque scelto il tempo prolungato
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